

**Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України
ВПГО «Спілки аудиторів України»
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»
Державна вища техніко-економічна школа
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)
Вища школа економіки і менеджменту в публічному
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В
УПРАВЛІННІ
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ X МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**27 жовтня 2022 року
Мукачево**

УДК 657:658
A43

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали X Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 27 жовтня 2022 р., м. Мукачево. – 279 с.

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9 від 21 листопада 2022 р.)

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол №6 від 24 листопада 2022 р.)

Товт В.С., Пігош В.А. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНОЇ СИСТЕМИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ	83
Уманська В.Г. ОСНОВНІ КОНЦЕПЦІЇ ТА МЕТОДИКА АУДИТУ ГРОШОВИХ КОШТІВ	85
Федоранич М.М., Королович О. О. НАПРЯМКИ ТА КРИТЕРІЙ ОПТИМАЛЬНОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	87
Химинець Г.Г., Королович О.О. УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК В ДЕРЖАВНИХ	88
Хімінець Є.В., Королович О.О. ОБЛІК ТА АНАЛІЗ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ПІДПРИЄМСТВА	90
Чабанюк О.М. ДОКУМЕНТАЛЬНА ПЕРЕВІРКА У ЕКСПЕРТНОМУ ДОСЛІДЖЕННІ	91
Черепаня К. С., Головачко В. М. СИСТЕМА ДОКУМЕНТУВАННЯ ОБЛІКУ ВИТРАТ НА ВИРОБНИЦТВО	94
Чубіна С.В. УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ПРОДАЖУ ТОВАРІВ ЗІ ЗНИЖКАМИ	97
СЕКЦІЯ 2. ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИЙ МЕХАНІЗМ РОЗВИТКУ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ: ВІТЧИЗНЯНИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД	
Андрейків Т.Я., Муравська А.А. ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ УЧАСНИКІВ РИНКУ ЦІННИХ ПАПЕРІВ	99
Гладинець Н.Ю., Гнідин Т.Р. ФОРМИ ГРОШЕЙ: ЕВОЛЮЦІЯ ВІД МИНУЛОГО ДО СУЧАСНОСТІ	101
Зінкевич В.І. МЕТОДИ ОЦЮВАННЯ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЄКТІВ	103
Козир Ю.Р. ЕЛЕКТРОННІ ГРОШІ В СИСТЕМІ НАЦІОНАЛЬНИХ ПЛАТІЖНИХ ІНСТРУМЕНТІВ	105
Кузьменко В.М. ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ТА ЗМІСТ ПРОЦЕСУ ФІНАНСУВАННЯ УСТАНОВ ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРУ	107
Лаврова-Манзенко О.О. ФІНАНСОВІ МЕХАНІЗМИ СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ РИНКУ ПРАЦІ	110
Мединська Т.В., Грушка Н.В. СКЛАДОВІ БЮДЖЕТНОЇ БЕЗПЕКИ З ПОЗИЦІЇ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ	113

організації електронних розрахунково-платіжних систем, побудованих із застосуванням технології блокчейн, оскільки вони позбавлені основних недоліків централізованих систем щодо безпеки здійснення розрахунків та платежів, а також зберігання фінансової інформації.

Внаслідок появи цифрових валют, зберігання коштів резидентів безпосередньо в центральних банках, скорочення транзакційних витрат та забезпечення збереження коштів шляхом шифрування, існує потенційний ризик виникнення кризових явищ у банківських секторах країн, які впровадили національні цифрові валюти [3, с.118]. Результатом таких тенденцій у другому десятилітті ХХІ ст. можуть стати істотні зміни середовища обігу цифрових валют, діяльності міжнародних компаній, які здійснюють угоди з використанням цифрових валют та регулювання процесів, пов'язаних із обігом цифрових валют, особливо із необхідністю застосування безконтактних засобів платежу в умовах поширення нової коронавірусної інфекції. Даний процес зумовлений також необхідністю визначення найбільш перспективних напрямків розвитку міжнародного ринку цифрових валют та елементів їх комплексного регулювання для науково-технічної, виробничої, технологічної модернізації національних економік.

Список використаної літератури:

1. Архірейська Н.В., Кучкова О.В. Сучасні тренди платіжного ринку України – безготівкові розрахунки та електронні гаманці. Електронне наукове фахове видання «Ефективна економіка». - 2021. - №6.

2. Elementary Cryptography and Protocols Introduction to Cryptography. The University of Sydney. URL: http://echidna.maths.usyd.edu.au/kohe/tch/MATH3024/Lectures/lectures_01.pdf.

3. Hari Krishnan, Sai Saketh, Venkata Tej Vaibhav. Cryptocurrency Mining – Transition to Cloud. – (IJACSA) International Journal of Advanced Computer Science and Applications // Vol. 6, No. 9. 2015 pages 115–124. URL: https://thesai.org/Downloads/Volume6No9/Paper_15Cryptocurrency_Mining_Transition_to_Cloud.pdf.

Кузьменко Володимир Михайлович,
здобувач вищої освіти ОНС «Доктор філософії»,
спеціальності 051 «Економіка»,
Мукачівського державного університету

ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ТА ЗМІСТ ПРОЦЕСУ ФІНАНСУВАННЯ УСТАНОВ ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРУ

Для забезпечення функціонування будь-якого підприємства, установи, організації, незалежно від форми власності, перш за все, необхідні фінансові ресурси. Це капітал, який допоможе досягти визначеної мети та цілей. Тому невід'ємною складовою постає фінансування як системний процес забезпечення ресурсами таких установ.

Економічна сутність фінансування пояснюється своїм етимологічним походженням від спільнокореневого слова “фінанси” (від латинського *finantia* – дохід або наявність, засіб оплати), яке застосовувалось ще за епохи Середньовіччя (Італія XIII століття) [4]. Тому, з метою усвідомлення сутності фінансування, для початку важливо розібратися зі значенням категорії “фінансів”.

Фінанси – це система економічних відносин щодо акумуляції, розподілу та перерозподілу вартості валового внутрішнього продукту або валового національного продукту для забезпечення розширеного відтворення та/або створення соціального ефекту; за походженням фінанси являють собою грошові відносини [2].

За час еволюції фінансових (грошових) відносин рух грошей набув деякого самостійного характеру, сформував певну залежність, тенденцію та систему. Фінансова система поділяється на дві ланки: основну ланку (складається з державних фінансів, фінансів підприємств та міжнародних фінансів) та забезпечувальну ланку (складається з фінансового ринку й страхування та налагоджує зв'язки для функціонування основної ланки).

Щодо визначення категорії “фінансування”, то сьогодні не існує єдиного підходу до розуміння її сутності. Натепер дуже важко знайти автора-науковця, який сформулював досить точно та широкоохоплююче розуміння даного визначення. Підходи розтлумачення “фінансування” наведено в Таблиці 1.

Таблиця 1

Підходи до визначення категорії “фінансування”

Науковці	Визначення
Сингаєвський Є., Демідов П.	фінансування – це надходження грошей, обумовлене подальшими виплатами [7]
Науменко Д., Майсснер Ф.	фінансування – це забезпечення необхідними фінансовими ресурсами (грошима) підприємств, організацій, а також різних економічних програм і видів економічної діяльності. Фінансування може здійснюватися з власних, внутрішніх джерел підприємств (установ, організацій) і з державних джерел у вигляді асигнувань з коштів бюджетів, а також кредитних коштів, іноземної допомоги, внесків інших юридичних і фізичних осіб [5]
Щербань О.	фінансування – це процес утворення грошових коштів [8]
Васечко Л.	фінансування – це забезпечення необхідними фінансовими ресурсами всього господарства країни, регіонів, підприємств, підприємців, громадян, а також різних економічних програм і видів економічної діяльності; забезпечення коштами з власних, внутрішніх джерел і із зовнішніх джерел у вигляді асигнувань із засобів бюджету, кредитних засобів, іноземної допомоги, внесків інших осіб [3]
Поддєрьогін А.	фінансування – це реалізація фінансового забезпечення потреби підприємства (установи, організації) у капіталі [6]

Джерело: складено автором на основі [3; 5-8].

Наведені вище підходи не повністю розкривають сутність фінансування, так як відображають свою сутність лише в напрямку дослідження їх авторів. Щодо законодавчої бази, то категорія “фінансування” визначається та класифікується лише у Бюджетному кодексі України у якості словосполучення “фінансування

бюджету”: це надходження та витрати бюджету, пов'язані зі зміною обсягу боргу, обсягів депозитів і цінних паперів, кошти від приватизації державного майна (щодо державного бюджету), зміна залишків бюджетних коштів, які використовуються для покриття дефіциту бюджету або визначення профіциту бюджету [1 п. 51 ч.1 ст. 2; ст. 11]. Цей термін не підходить для розуміння загальної сутності фінансування, так як містить вузько спрямований характер.

Тому досить важливо надати власне визначення терміну “фінансування”. Фінансування – системний процес надходження фінансових ресурсів від зовнішніх та внутрішніх джерел до суб'єктів господарювання з метою подальшого їх розподілу за потребами цих суб'єктів. В нашому випадку такими суб'єктами виступають бюджетні установи (суб'єкти державного сектору). Виходячи зі сформульованого визначення, основними завданнями фінансування є: створення умов для формування фінансових ресурсів та їх ефективного розподілу. Визначення завдань процесу фінансування окреслюють його функції: це акумуляційна та розподільча функції.

Список використаної літератури:

1. Бюджетний кодекс України від 08.07.2010 № 2456-VI. - Редакція від 23.10.2022.
2. Базилевич В. Д., Баластрик Л. О. Державні фінанси: Навч. посібник // За заг. ред. Базилевич В. Д. – К.: Атіка. – 2004. – С. 368.
3. Васечко Л. Співвідношення понять „фінансовий механізм”, „механізм фінансування”, „фінансове забезпечення”, „фінансове регулювання” // Вісник Львів. УН-ТУ. Серія екон. 2009. Вип. 41. С.103-107
4. Волохова І. С., Шикіна Н. А., Волкова О. Г. Фінанси: навчальний посібник - Одеса, 2018. - С. 263. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://dspace.oneu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/7066/1/%D0%A4%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%B8.pdf>
5. Науменко Д., Майснер Ф. Підвищення енергоефективності в Україні: зменшення регулювання та стимулювання енергозбереження. – К.: ІЕД, 2012.
6. Поддєрьогін А.М. Фінансовий менеджмент: Підручник / [ред. Поддєрьогін А.М] – К.: КНЕУ, 2005. – 535 с.
7. Сингаєвський Є., Демідов П. Задачі та моделі автоматизованого управління корпоративними фінансами / Вісник КНТЕУ. - 2012. № 1 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://visnik.knute.edu.ua/files/2012/01/12.pdf>
8. Щербань О.Д. Механізм формування фінансових ресурсів підприємств; процес утворення капіталу фірми у всіх його формах. Випуск № 16 / 2018 // Економіка і суспільство // Мукачівський державний університет. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://economyandsociety.in.ua/journals/16_ukr/84.pdf



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>